

致:貴傳媒機構 經濟版/科技版編輯

## 新聞稿

## 「智慧城市聯盟」期待《智慧城市藍圖 2.0》促進疫後社會大轉型

(2020年12月11日)智慧城市聯盟(下稱聯盟)歡迎政府宣布《香港智慧城市藍圖2.0》,期待推出的「智方便」一站式個人化數碼服務平台及利民便民的「公共服務電子化」,支持早日全面落實「空間數據共享平台」和開放數據計劃;聯盟讚賞政府推出促進官民溝通的「互動地圖儀表板」、並相信「智慧海關藍圖」提及的「貿易單一窗口」有助提升通關效率、便商利貿,以及促進經濟發展。政府如何加快步伐,追上全球發展的節奏與疫後的社會大轉型,將考驗其魄力與決心。

《香港智慧城市藍圖 2.0》,目的是讓市民更能感受智慧城市及創新科技為他們日常生活帶來裨益,推出超過 130 項智慧城市措施。智慧城市聯盟前後兩次就智慧城市建設收集各界意見並呈交政府,很高興政府採納多個範疇的建議,藍圖 2.0 涵蓋經濟民生多方面,除備受關注的交通、醫療,環保外、連智慧旅遊、智慧洗手間也顧及,並在多個範疇提出了不少短、中、長期規劃,聯盟期待政府能加快步伐,將有關規劃變成具體方案,早日落實。

智慧城市聯盟指出,香港作為一個開放城市,必須為市民提供真正便捷而全方位的市政服務,數碼個人身份乃智慧城市發展的重要基石。即將推出的 elD「智方便」平台,香港市民將可擁有網上個人身分證明,政府初期會提供 20 多項常用公共服務,包括網上申請續領車輛牌照及電子報稅等,以及邀請其他公用事業在平台提供服務,推動所有商業牌照申請在 18 個月內電子化。聯盟認為公共服務電子化,讓大眾生活更方便,也節省各部門不必要的資源,做到真正高效、智慧、便民。

政府就多個民生範疇都推出「互動地圖儀表板」,智慧城市聯盟相信有助促進官民溝通,今年年初推出的有關新型冠狀病毒病的互動地圖儀表板,是最佳例子。

藍圖 2.0「智慧海關」有關「貿易單一窗口」措施,是智慧城市聯盟一直爭取納入《藍圖 2.0》的項目。為用戶提供一站式服務的電子平台貿易單一窗口有助提升通關效率、便商利 貿,對促進香港作為貿易樞紐以及經濟發展,十分重要。

\*\*\*\*\*\*

新聞稿由香港智慧城市聯盟發放。如有查詢,請聯絡智慧城市聯盟李嘉琪女士或鄭國勳先生 (電話:34804230/電郵:info@smartcity.org.hk)



## 關於智慧城市聯盟

智慧城市聯盟匯聚一群來自不同公司和機構的專業人士,為香港發展成為一個世界級的智慧城市,在政策和標準層面提供專業意見和建議。我們鼓勵與全世界不同的持份者合作以創造合適的生態系統,促進香港創新及經濟的可持續增長。